
INFORMACE K UZAVŘENÍ MANŽELSTVÍ 

Uzavření manželství se řídí právním řádem ČR a je upraveno zákonem č. 89/2012 Sb., 

občanský zákoník, v platném znění a dále pak zákonem č. 301/2000 Sb., o matrikách, jménu a 

příjmení a o změně některých souvisejících zákonů, ve znění pozdějších předpisů. 

Na území České republiky lze uzavřít manželství formou občanského nebo církevního sňatku. 

Snoubenci - občané ČR, předkládají: 

 platný doklad totožnosti /občanský průkaz, cestovní doklad/ 

 rodný list 

 doklad o státním občanství /lze nahradit OP, CD/ 

 výpis údajů z informačního systému EO o místě trvalého pobytu /lze nahradit OP/ 

 výpis z evidence obyvatel o osobním stavu / lze nahradit OP/ 

 pravomocný rozsudek o rozvodu předchozího manželství, nebo úmrtní list zemřelého 

manžela, popřípadě rozhodnutí soudu o zrušení partnerství, nebo úmrtní list zemřelého 

partnera. 

 rodné listy společných dětí /pokud snoubenci již mají společné děti/ 

 rodné listy dětí nevěsty /pokud otec těchto dětí není znám, pak se dohoda o příjmení 

bude vztahovat i na tyto děti/ 

Snoubenci - cizinci, předkládají: 

 platný doklad totožnosti 

 rodný list 

 doklad o státním občanství 

 doklad o právní způsobilosti k uzavření manželství 

 potvrzení o osobním stavu a trvalém pobytu, je-li cizím státem vydáváno 

 úmrtní list zemřelého manžela, jde-li o ovdovělého cizince, tento doklad není třeba 

předkládat, je-li tato skutečnost uvedena v dokladu v právní způsobilosti k uzavření 

manželství 

 pravomocný rozsudek o rozvodu manželství, jde-li o rozvedeného cizince 

 potvrzení vydané Ministerstvem vnitra o oprávněnosti pobytu na území ČR, to neplatí, 

jde-li o občana Evropské unie, občana jiného smluvního státu Dohody o Evropském 

hospodářském prostoru, nebo jeho rodinné příslušníky. Toto potvrzení nesmí být ke 

dni uzavření manželství starší 7 pracovních dnů. 

 předkládané listiny k uzavření manželství vydané orgány cizího státu, musí být 

opatřeny předepsaným ověřením, pokud mezinárodní smlouva nestanoví jinak a 

úředně přeloženy do českého jazyka /tlumočníkem jmenovaným ministrem 

spravedlnosti nebo předsedou krajského soudu/ 

 seznam tlumočníků www.justice.cz 

 pokud snoubenec nemluví nebo nerozumí česky je nutná přítomnost tlumočníka, jeho 

účast zajišťuje jeden ze snoubenců na vlastní náklady. Bez přítomnosti tlumočníka 

nelze prohlášení o uzavření manželství učinit. 

 

http://www.justice.cz/


POPLATKY  ZA  SVATEBNÍ OBŘAD 

Poplatky jsou vybírány v souladu se zákonem č. 634/2004 Sb., o správních poplatcích – 

aktualizováno ke dni 01.01.2024 

Den určený k uzavírání sňatků je každé úterý od 10 do 14 hodin. /za svatební obřady 

uzavřené v tento den, hodinu a na tomto místě není vybírán žádný správní poplatek/ 

Svatby uzavřené mimo stanovenou dobu a mimo úředně stanovenou místnost podléhají 

správnímu poplatku ve výši 3 000,- Kč.  

Pokud jeden ze snoubenců nemá trvalý pobyt na území ČR, správní poplatek je stanoven ve 

výši 3 000,- Kč. 

Pokud žádný ze snoubenců nemá trvalý pobyt na území ČR, správní poplatek je stanoven ve 

výši 5 000,- Kč. 

 

 

 


